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Методологія  дослідження.  Для  вирішення  поставлених  завдань  були  використані:

абстрактно-логічний  метод –  при  узагальненні  та  практичній  оцінці  виставкової  діяльності;

наукового узагальнення і систематизації – для визначення чинників, що впливають на прийняття

рішень  щодо  участі  підприємства  у  виставці;  економіко-математичного  моделювання  –  при

удосконаленні теоретико-методичної бази управління вибором виставок у відповідності до мети

участі у виставці; метод експертних оцінок, маркетингові методи.

Результати. Виявлено, що на основі аналізу рейтингових показників виставкових заходів

необхідно здійснювати лише первинний відбір виставок для формування їх множини, з якої у

подальшому  буде  здійснюватися  остаточний  відбір.  Модель  відбору  виставок  для  участі

повинна  враховувати  їхню  різну  інформаційну  корисність,  що  формує  потенціал  активного

продажу,  отримання  та  розповсюдження  інформації,  а  також  дозволяє  здійснювати

інформаційний вплив на споживачів і конкурентів з метою досягнення максимальної корисності

від участі у сукупності виставок. 

Розроблена  оптимізаційна  економіко-математична  модель,  яка  базується  на

мультиатрибутивній теорії корисності, дозволяє поставити корисність у відповідність до рівня

показника атрибуту, що дає можливість враховувати неоднакову важливість атрибуту для різних

експонентів  у  зв’язку  із  різноманіттям  цілей  участі  у  виставках  та  суб’єктивних  поглядів

відносно  важливості  атрибуту.  Використання  запропонованої  моделі  відбору  виставок  для

участі підвищує рівень обґрунтованості управлінських рішень в сфері виставкової діяльності і,

тим самим, підвищує результативність цієї діяльності.

Новизна. На підставі аналізу виставкової діяльності промислових підприємств розроблено

оптимізаційну модель відбору виставок для участі на основі максимізації загальної корисності

від  виставкової  діяльності  підприємства  з  урахуванням  ресурсних  обмежень,  а  також рівня

споживчого  попиту,  що  підвищує  рівень  об’єктивності  управлінських  рішень  відповідно  до

поставленого підприємством комплексу цілей.

Практична  значущість.  Модель  дозволяє  зробити  обґрунтований  вибір  виставкових

заходів  на  основі  порівняння  альтернативних  варіантів  з  урахуванням  рівня  попиту  на

продукцію, а також оцінити ефективність участі у виставці. Пропозиції щодо удосконалення

механізму  прийняття  рішень,  стосовно  відбору  виставкових  заходів,  призначені  для

використання в практиці маркетингової діяльності промислових підприємств України.
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